



上海大学文学院周志

2019 年第 10 期 (4.1-4.7)

总第 450 期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

【喜报】

★本科生辅导员赵影老师被评为上海大学第七届“十佳辅导员”。

赵影，现为文学院团委副书记，15 级本科生辅导员。2013 年 7 月入职文学院担任辅导员，目前全面负责学院的团学工作、校友工作、本科生就业工作，已带过人文社科基础班、文学院 11 级、14 级、15 级本科生近 500 人。个人曾获军训优秀指导员、上海大学暑期社会实践活动优秀指导教师、就业工作先进个人、社区优秀辅导员、第十五届“挑战杯”竞赛优秀贡献奖、2017 年度宝山区小学生“爱心暑托班”特别支持奖等荣誉。所带学生集体获得“思想教育优胜”表彰锦旗、三次获得学生先进集体、上海大学十佳活力团支部、上海大学五四红旗团支部等荣誉。所负责的上海大学“一间书屋”特色项目在 2014-2015 年度社区精神文明建设评选中被评为“文明窗口”、“上海青少年深阅读计划示范读书会”。

学术信息

◆中文系孙晓忠教授的文章《浅谈延安整风中的文艺改造》在《学习与研究》杂志发表，刊于 2019 年第 4 期。

◆中文系**黄景春**教授的文章《买地券、镇墓文中的“死雅”》在《地方文化研究》杂志发表，刊于2018年第4期。

◆历史系**杨卫华**副教授的文章《为施政和立法之依据：近代中国政府基督教调查研究》在《近代史学刊》发表，刊于2018年12月。

◆历史系**赵争**老师的文章《古书成书及流传问题研究——以马王堆帛书〈阴阳脉死候〉为中心》在《传统中国研究集刊》发表，刊于第十九辑。

◆历史系**朱虹**老师的文章《東京帝国大学医学部における近代中国人留学生への一考察——一九二二年～一九四四年を中心に》在日本《教育文化》杂志发表，刊于2019年3月。

◆文化研究系**罗小茗**副教授的文章《The Divided City: Imagining the “Urban” in Contemporary Chinese Science Fiction》在《Frontiers of Literary Studies in China》发表，刊于2018年第12期。

一周资讯

4月1日（周一），上海师范大学历史系**萧功秦**教授应邀举行题为“从中国近代以来的六次战争看人类理性的局限”的学术讲座，讲座由历史系、中国史高原学科主办，历史系刘长林教授主持，我校硕博研究生、本科生二十余人参加了讲座。

4月3日（周三），上午，上海大学医学院**建设项目组**组长许金廉、科研平台子项目负责人董昕、综合协调子项目负责人盛晓娜来访文学院，张勇安院长，

杨位俭副院长，历史系陶飞亚教授、Iris Borowy 教授、Ved Baruah、赵争、刘招静等参加了座谈会，双方就将来的合作方向进行了交流。

4月4日（周四），上午，文学院在306会议室举行了 Iris Borowy 教授和 Tugrul Keskin 教授的签约仪式。校党委副书记、纪委书记段勇，校人才办主任张建华，副主任霍伟伟、余颖，学院党委书记竺剑，院长张勇安，世界史学科带头人郭长刚，杨晨老师参加了两位外教的签约仪式。

4月5日（周五），上海大学东京学院在日本东京举行了首届学生开学典礼，日本富士国际语学院理事长山中小白女士，历史系副教授、东京学院中方院长张智慧女士，日方院长张小兵先生，日本驻中国重庆原总领事、Marching J 财团事务局长濑野清水先生等80余人出席了本次活动。

迟到的消息：

3月22日（周五），《现代金报》以“听朱虹博士讲述：近代中国宁波学子留日学医的故事”为题，刊登报道了历史系朱虹老师在宁波大学举行讲座的信息。

3月23日（周六），下午，历史系举行中国史博士后王少林研究报告答辩会。答辩会由江苏省社会科学院历史所王健研究员为主席，上海大学古代文明研究中心主任谢维扬教授、复旦大学历史系林志鹏教授任答辩委员会委员。历史系宁镇疆教授、朱继平副教授、赵争老师与古代史若干研究生与会。

欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！